
ATA DA REUNIÃO NO 09
DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2016/2019

ORDINÁRIA

Joinville, 9 de novembro de 2016

No nono dia do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, no Plenarinho da 
Câmara de Vereadores de Joinville, à Avenida Hermann August Lepper, 1.100, Bairro Saguaçu, em 
Joinville,  Santa  Catarina,  em atendimento  à  convocação  do  Presidente  do  Conselho  da  Cidade, 
Álvaro Cauduro de Oliveira, no uso de suas atribuições legais, os integrantes do Conselho Municipal 
de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”, Mandato 2016-2019, reuniram-se em caráter 
ordinário para tratar da seguinte ordem do dia: 1) Leitura do Edital de Convocação; 2) Aprovação da 
ata  da  reunião  anterior;  3) Palestra  de  capacitação  dos  conselheiros  sobre  o  Plano  Diretor  de 
Desenvolvimento Sustentável do Município de Joinville - Lei Complementar 261/2008;  4)  Assuntos 
Gerais.  O Presidente do Conselho da Cidade,  Álvaro Cauduro deu início à reunião,   com alguns 
minutos de atraso, devido às dificuldades no trânsito provocadas por incêndio em local próximo à 
Câmara de Vereadores, e convidou o Coordenador da Comissão Preparatória para dar os informes 
sobre a Conferência Municipal  Extraordinária da Cidade de Joinville,  a ser realizada em trinta de 
novembro  deste  ano.  O  conselheiro  Fabrício  Roberto  Pereira,  no  uso  da  palavra,  ressaltou  a 
necessidade  de  que  os  conselheiros  se  envolvam  na  divulgação  do  evento  que  auxiliem  na 
articulação dos seus respectivos segmentos sociais no sentido de que sejam completadas as vagas 
no  Conselho  da  Cidade  que  não  foram preenchidas  na  6ª  Conferência  Municipal  da  Cidade  de 
Joinville, em maio deste ano, evento no qual foram eleitos os conselheiros do mandato 2016-2019. 
Fabrício também apresentou o cronograma de Reuniões Preparatórias da conferência, e solicitou que 
os conselheiros participem dessas reuniões nos bairros, para dar apoio e incentivar a participação da 
comunidade  na  conferência  e  no  Conselho  da  Cidade.   Dando  sequência  à  ordem  do  dia,  o 
Presidente solicitou que o Secretário Executivo do Conselho da Cidade, Clailton Dionizio Breis, lesse 
o Edital de Convocação, o que foi feito. Em seguida, a ata da reunião anterior, realizada no dia cinco 
de outubro deste ano, foi submetida à plenária e aprovada por unanimidade, com  a inclusão das falas 
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do conselheiro Jean Pierre Lombard, conforme solicitado por ele. Ato contínuo, o arquiteto urbanista 
Murilo  Teixeira  Carvalho,  Gerente  de  Planejamento  da  Fundação  Ippuj,    proferiu  a  palestra  de 
capacitação dos conselheiros sobre o Plano Diretor de Desenvolvimento Sustentável do Município de 
Joinville  -  Lei  Complementar  261/2008,  conforme Anexo  IV desta  ata.   Após  a  apresentação  os 
conselheiros dirimiram dúvidas e trocaram ideias sobre o Plano Diretor, ficando claro aos conselheiros 
que  no  próximo  ano  o  Conselho  da  Cidade  deverá  trabalhar  na  revisão  da  Lei  Complementar 
261/2008, pois a cada dez anos essa lei deve ser reavaliada.  Passando aos  Assuntos Gerais,  o 
Presidente comunicou o recebimento do Ofício 2640/2016, em que a Câmara de Vereadores solicita 
ao Conselho da Cidade a análise do Projeto de Lei Complementar 16/16, que exclui do sistema viário 
básico de Joinville o prolongamento da Rua Ministro Calógeras entre a Avenida Coronel Procópio 
Gomes e a Rua Aubé,  conforme Anexo III  desta ata, e por unanimidade a Plenária deliberou por 
encaminhar esse tema para análise mais aprofundada da Câmara Comunitária Setorial de Mobilidade 
Urbana.  O conselheiro Jean Pierre Lombard solicitou incluir nesta ata suas observações:  a) Que o 
Código de Obras já  foi  discutido e aprovado o seu contexto na gestão passada do Conselho da 
Cidade  e  questionado  ao  IPUUJ  onde  o  processo  estava  parado;  b)  Esclarecimento  sobre  o 
investimento em equipamento público, quando da implantação de novo empreendimento (loteamento, 
condomínio horizontal  e  outros) de que este ônus é por conta do empreendedor  em toda a sua 
essência  (drenagem,  água,  iluminação,  rede,  saneamento,  pavimentação  e  calçada;  c)  Falta  ao 
instituto de planejamento uma definição dos eixos de mobilidade a serem complementares de forma 
emergente  ao  plano  de mobilidade.  O plano  viário  é  defasado e  muitas  vezes emperram novos 
processos  de  licenciamento. Nada  mais  a  tratar, às  vinte  e  uma horas  foi  encerrada  a  reunião. 
Registramos  que  o  quorum foi  verificado  durante  todo  o  período  da  reunião,  que  o  registro  de 
presença e as justificativas de ausência constam  no Anexo I desta ata, e as substituições constam no 
Anexo II. Eu, Patrícia Rathunde Santos, Assessora Técnica do Conselho da Cidade, lavrei esta ata 
que vai assinada pelo Presidente, pelo Secretário Executivo e por mim. Joinville, nove de novembro 
de dois mil e dezesseis. 

 Álvaro Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Clailton Dionizio Breis
Secretário Executivo

Patrícia Rathunde Santos
Assessora Técnica
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ANEXO I
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE

MANDATO 2016/2019

Joinville, 9 de novembro de 2016 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 9 – Ordinária

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA  (1/2)

1. MOVIMENTOS POPULARES
Conselheiro Registro Entidade

1

TITULARES

Adalberto Bosse Presente Associação de Moradores do Bairro São Marcos

2 Agostinho de Souza Presente

3 Presente

4 Presente Associação dos Moradores do Bairro Bom Retiro

5 Presente

6 Eliete França da Luz Presente Associação de Moradores Palmeirinhas do Parque Residencial Guaíra

7 Juarez Ladislau da Silva Justificou ausência Clube de Mães Fazer Não Esperar Acontecer da Lagoinha

8 Justificou ausência

9 Justificou ausência

10 Régis Alberto Ribeiro Soares Justificou ausência Associação de Moradores Anita Garibaldi

11 Presente

12 Justificou ausência Observatório Social de Joinville

13 Justificou ausência Associação de Moradores da Estrada da Ilha - Amei

2. ENTIDADES EMPRESARIAIS
Conselheiro Registro Entidade

1

TITULARES

Presente CDL, Câmara de Dirigentes Lojistas de Joinville

2 Fabrício Roberto Pereira Presente

3 Justificou ausência

4 Presente

5

SUPLENTES

Presente

6

7 Justificou ausência

3. ENTIDADES SINDICAIS DE TRABALHADORES
Conselheiro Registro Entidade

1 TITULAR Jean Pierre Lombard Presente

4. ENTIDADES PROFISSIONAIS
Conselheiro Registro Entidade

1

TITULARES

Justificou ausência

2 Justificou ausência

3 Justificou ausência Centro de Engenheiros e Arquitetos de Joinville, CEAJ

5. ENTIDADES ACADÊMICAS E DE PESQUISA
Conselheiro Registro Entidade

1

TITULARES

Justificou ausência

2 Justificou ausência Universidade do Estado de Santa Catarina, Udesc

3 Presente

6. ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS
Conselheiro Registro Entidade

1
TITULARES

Justificou ausência

2 Roni Goulart Nunes Presente

3 SUPLENTE Centro dos Direitos Humanos Maria da Graça Braz, CDH

Associação de Moradores Florescer – Amoflor

Amilton Cesar Teixeira Associação de Moradores  e Amigos do Bairro Floresta – Amaf

Anderson Perin

Dirk Henning Amotto - Associação dos Moradores da Otto Boehm e Adjacências

Olávio José David Associação de Moradores do Entorno Leste do Boa Vista - Amorleste

Orlando Jacob Schneider Associação de Moradores do Bairro Adhemar Garcia

Rodrigo Freixedelo Ramos Associação de Moradores do Parque Versailles

Sérgio Duprat Carmo

Valcirio Fernando Harger

Álvaro Cauduro De Oliveira

Acij, Associação Empresarial de Joinville

Marco Antônio Corsini Sinduscon Joinville

Mário Odorizzi Aloj, Associação dos Loteadores de Joinville

Ademir Stepanavicius Martinez Gomes Ajorpeme

Jaime Raitz Sindimec - Sindicato dos Mecânicos

Rubia Tânia Welter Secovi Norte-Sc

Sindicon Norte

Adilson da Silva Conselho Regional de Administração de Santa Catarina, Cra/Sc

Ernesto Berkenbrock Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia, Crea-Sc

Francisco Ricardo Klein

Carlos Ramiro do Amaral Godoi Universidade da Região de Joinville, Univille

Márcio Metzner

Simone Becker Lopes Universidade Federal de Santa Catarina, Ufsc Joinville

Gilmar Mello de Azevedo nstituto Joinville

Instituto Ajorpeme

Cynthia Maria Pinto da Luz

http://www.joinville.sc.gov.br/
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE

MANDATO 2016/2019
Joinville, 9 de novembro de 2016 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 9 – Ordinária

REGISTRO DE PRESENÇA E JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA  (2/2)

7. PODER PÚBLICO MUNICIPAL
Conselheiro Registro Órgão

1

TITULARES

Bráulio César da Rocha Barbosa Justificou ausência Secretaria da Educação, SE

2 Carla Cristina Pereira Presente Secretaria de Administração e Planejamento, SAP

3 Presente Fundação Ippuj

4 Justificou ausência

5 Eduardo Mendes Simões de Freitas Presente

6 Flávio Martins Alves Justificou ausência Secretaria da Fazenda, SF

7 Presente Secretaria do Meio Ambiente, Sema

8 Justificou ausência Secretaria do Meio Ambiente, Sema

9 Justificou ausência Fundação Cultural de Joinville, FCJ

10 Presente Companhia Águas de Joinville, CAJ

11 José Luiz Teodoro Justificou ausência Secretaria de Habitação, SH

12 Justificou ausência Fundação Turística de Joinville, FTJ

13 Presente Fundação Ippuj

14 Justificou ausência

15 Marco Aurélio Braga Rodrigues Justificou ausência

16 Justificou ausência Subprefeitura Centro Norte

17 Presente Fundação Ippuj

18 Samuel Luiz Bernardes Gomes Justificou ausência

19 Presente

20 Justificou ausência Fundação Ippuj

21

SUPLENTES

Amanda Carolina Máximo Justificou ausência Fundação Ippuj

22 Caio Pires Amaral Secretaria da Fazenda, SF

23 Presente Fundação Ippuj

24 Clarissa Campos De Sá Companhia Águas de Joinville, CAJ

25 Justificou ausência

26

27 Companhia Águas de Joinville, CAJ

28 Luiz Carlos da Silva Januário

29 Justificou ausência Secretaria de Assistência Social, SAS

30

31

32 Presente Secretaria de Habitação, SH

33 Pablo Mendes Nunes de Moraes

34 Secretaria de Administração e Planejamento, SAP

35

36

37 Presente Secretaria do Meio Ambiente, Sema

38 Secretaria da Educação, SE

39 Fundação Municipal 25 de Julho

40 Walter Souza Presente Fundação Turística de Joinville, FTJ

Clailton Dionizio Breis

Danilo Pedro Conti Secretaria de Integração e Desenvolvimento Econômico, Side

Secretaria de Infraestrutura Urbana, Seinfra

Giana May Sangoi

Giovani Padilha

Guilherme Augusto Heinemann Gassenferth

Jalmei José Duarte

José Raulino Esbiteskoski

Luiz Fernando Hagemann

Márcia Helena Valério Alacon Ipreville

Secretaria de Comunicação, Secom

Maria José Lara Fettback

Osmar Leon Silivi Junior

Departamento de Trânsito de Joinville, Detrans

Silvia Reolon Secretaria de Infraestrutura Urbana, Seinfra

Vânio Lester Kuntze

Carolina Stolf Silveira

Fabiano Dell’Agnolo Secretaria de Integração e Desenvolvimento Econômico, Side

Glaucus Folster Secretaria de Infraestrutura Urbana, Seinfra

Larissa Grun Brandão do Nascimento

Ipreville

Marcio Sell

Marcos Antonio Lombardi Secretaria de Proteção Civil e Segurança Pública, Seprot

Márnio Luiz Pereira Secretaria de Proteção Civil e Segurança Pública, Seprot

Mauricio de Diniz Martins

Secretaria de Governo, Segov

Pricila Piske Schroeder

Regiane Cristina Klug Patrício Secretaria de Governo, Segov

Rodrigo Schwarz Secretaria de Comunicação, Secom

Sérgio José Brugnago

Sônia Regina Victorino Fachini

Valério Schiochet

http://www.joinville.sc.gov.br/
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ANEXO II
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

"CONSELHO DA CIDADE"

MANDATO 2016/2019

Joinville, 9 de novembro de 2016 - Plenarinho da Câmara de Vereadores – Reunião nº 9 – Ordinária

REGISTRO DE SUBSTITUIÇÕES

2. ENTIDADES EMPRESARIAIS

Conselheiro Substituido por:

Marco Antônio Corsini Ademir Stepanavicius Martinez Gomes

7. PODER PÚBLICO MUNICIPAL

Conselheiro Substituido por:

Bráulio César da Rocha Barbosa Carolina Stolf Silveira

Danilo Pedro Conti Mauricio de Diniz Martins

Flávio Martins Alves Sérgio José Brugnago

Giovani Padilha Walter Souza
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ANEXO III
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ANEXO IV
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ANEXO V
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